

“借你800元,还我一套别墅”案主犯受审

此前,已有151人被判决

通讯员 李洁

本报讯 他们利用网络平台实施“套路贷”敲诈勒索,扬言“借你800元,还我一套别墅”“不还钱‘呼死你’”,全国各地的被害人有数千人,涉案金额达上亿元。这就是震惊全国的“4·26特大网络套路贷”案件(本报2018年6月4日3版曾作详细报道)。

昨天上午,温岭市法院对“4·26特大网络套路贷”主犯吴永杰进行一审公开开庭审理。

今年30岁的吴永杰,本科学历,身形瘦小。穿着一身黑衣的他显得很冷静,在回答审判长的提问时声音低沉有力。

旁听席里,母亲不断地抽泣,吴永杰不时地回头微笑,似乎是让她不要再伤心。

根据公诉机关指控,2017年8月,吴永杰与人创办了福建省龙腾肆海信息服务有限公司,统领发展了合众、天行等多支二级团队用以实施以网络放贷为名的违法犯罪活动,采取威胁、骚扰等手段强行催收贷款,攫取高额利息及其他非法利益。

半年后,吴永杰“单飞”,成立了包括龙腾小贷、九洲金融等13支网络金融放贷团队,持有其中龙腾小贷、前海金服等8支团队100%的股份。他制定了公司的规章制度,确定各部门的分工,还招聘总经理、人事、技术、财务等人员。

在犯罪实施的过程中,各部门人员各司其职,由审核员从中介等处获取被害人信息进行核实筛选,收集被害人通讯录等信息,后将被害人名单转交给负责财务工作人员。财务工作人员通过数字合同、借贷宝等网络借贷平台,骗取被害人签订虚假借款金额、借款利息、逾期后果等内容的借款合同。

随后,他们制作虚假的银行流水账,在被害人借款逾期后,通过电话、短信“轰炸”、群发被害人借款信息、编辑侮辱信息、PS恐吓图片等“软暴力”,对被害人或其亲友施压滋扰威胁,迫使被害人支付高额利息、续期费、逾期费等。

期间,吴永杰带领他的团队敲诈勒索金额达773万余元。

温岭公安接到报警后,于2018年4月26日成立专案组,并于同年6月1日抓获了涉嫌诈骗、敲诈勒索、寻衅滋事犯罪的246人。

公诉机关认为,吴永杰以非法占有为目的,与人结伙,采取威胁、要挟的方法,强行索要他人财物,数额特别巨大,应当以敲诈勒索罪追究其刑事责任。吴永杰伙同他人共同实施犯罪而组成较为固定的犯罪组织,系恶势力犯罪集团。

庭审中,吴永杰详细介绍了借款的四大环节,对公诉机关指控的罪名表示有异议,认为自己的行为只能构成了寻衅滋事罪;他成立公司的目的不是为了犯罪;自己不是犯罪集团的主犯,只是普通的共同犯罪等。

鉴于案件复杂,法院将择日宣判。

截至目前,该犯罪团伙已有151人被判决,其中38人被判处有期徒刑5年以上。

杀妻嫌犯潜逃26年 警方不放弃终抓获

本报记者 陈佳妮 通讯员 王占龙

本报讯 昨天中午11点,舟山市公安局普陀区公安分局刑侦大队民警将潜逃26年的贺某某带回舟山。

贺某某,出生于1964年,普陀六横人。1993年1月4日,因感情纠纷,贺某某在普陀平阳浦的住所内与妻子发生争吵,用刀杀死了自己的妻子。案发后,他乘坐大巴车再转火车到达北京,后来辗转到昆明,在昆明待了4年,之后落脚宁波象山,改名换姓当了渔船船员,潜藏多年。

26年来,普陀警方并未放弃对此案件的侦办,一直向全国各地公安机关发布协查通告。直到近日,宁波警方发现贺某某形迹可疑,将信息发送至普陀区公安分局,刑侦人员经过信息比对确认其就是犯罪嫌疑人贺某某,并立即通知宁波警方,协助将其抓获。

目前,贺某某已被警方依法刑事拘留,有关案情还在进一步调查当中。



特警培训保安员

近日,台州市公安局椒江区分局巡特警大队民警来到辖区台州青悦城商场,对商场保安员进行了安全防范、应急处置等培训,以提升保安员的应急处置能力。

通讯员 何文斌



非法采矿百万吨 破坏青山被判刑

通讯员 文萱

本报讯 无证开采、越界开采矿石188万吨,造成价值4000余万元的国家矿产资源被破坏,昨日,被告人胡某某、赵某某犯非法采矿罪,被文成县法院分别判处有期徒刑6年、4年,并处罚金300万、100万元;从犯何某某被判处有期徒刑2年,并处罚金50万元。

法院审理查明,2011年至2012年,被告人胡某某、赵某某、何某某等人在未取得采矿许可证的情况下,擅自开采文成县岱口镇鱼局村建筑用石料矿区内矿石18.23万吨。2012年6月,胡某某作为法定代表人成立文成县信中建筑材料有限公司(以下简称信中公司)。信中公司虽获批岱口镇鱼局村建筑用石料矿采矿许可证,但胡某某等人为获取额外盈利,多次超越矿区范围开采矿石59.94万吨。

2015年,信中公司承建鱼局村某工程,工程内容包括对地块进行土石方平整。2016年至2018年间,胡某某、赵某某、何某某等人在未取得采矿许可证的情况下,以工程名义超范围平整土地,并非法开采矿石110.38万吨,予以出售获利。

据统计,上述非法开采的普通建筑用石料原矿总价值累计超过4000余万元。

法院认为,被告人胡某某、赵某某、何某某违反矿产资源法的规定,未取得采矿许可证擅自采矿,情节特别严重,其行为已构成非法采矿罪。根据被告人三人犯罪的事实、性质、情节和对社会的危害程度,法院作出如上判决。

“我相信千百次回眸中会有一次是她的” 两名触电身亡女童的父母做出了同一种选择:捐献眼角膜

本报记者 潘旭萍

本报讯 不到半月,杭州发生了两起小区内女童触电的悲剧。她们还没看够世界,便在花一般的年纪悄然凋零。悲痛之余,她们的父母选择用捐献眼角膜的方式,让生命延续,让爱传递。记者了解到,晓晓的眼角膜暂做冷冻处理,而妞妞的眼角膜则移植给了两名年轻女性。

6月2日,复兴南苑,4岁女童晓晓在小区内玩耍时,误碰到做法事的大棚铁杆,被电击倒后后脑勺着地(本报于6月3日3版详细报道)。当时,一位好心人给晓晓做了急救,随后赶忙将她送入浙江大学医学院附属儿童医院滨江院区抢救。

令人痛心的是,4日上午,记者从院方了解到,晓晓没能救回来。工作人员

告诉记者,晓晓的父母打算将孩子的眼角膜捐献给需要帮助的人。

上午11点钟左右,浙江大学医学院附属邵逸夫医院的医生取走了晓晓的眼角膜。邵逸夫医院眼科副主任医师王冰鸿表示,他们将为晓晓的眼角膜做专门的冰冻保存,等找到合适的受捐者后,再做手术。据悉,通过手术至少能让两名受捐者重见光明。

而前不久,邵逸夫医院同样为另一起女童触电身亡案的父母,找到了两名眼角膜受捐者。

5月26日,余杭街道湖山帝景湾小区,8岁的妞妞和10岁的晴晴像往常一样在一起玩耍,她们手拉手走到景观步道积水区域时,不幸触电倒地,送医抢救无效(本报于5月28日1版详细报道)。当时,8岁女童妞妞的父母也强忍悲痛,做出了捐献孩子眼角膜的决定。

邵逸夫医院接受角膜的当天,眼科主任姚玉峰就与团队召开会议,经过反复评估和筛选,决定将眼角膜移植给两名20多岁的姑娘,这两位姑娘都曾因病毒性角膜炎失明。

“因为供体年轻的话,意味着眼角膜的寿命也很长,移植到年轻人身上,会有更大的使用价值。”姚玉峰说,当晚,他们就给两名患者做了急诊的角膜移植。手术历经三个小时,结果很成功。“第二天早上我们去检查,发现两名患者的情况都很不错,她们当天就出院了。”

不过,根据器官捐献保密原则,孩子们的父母并不知道接受角膜捐赠的对象是谁,但他们知道,女儿的生命以另一种方式延续了下去。“我想让她继续看看这个世界,我相信那千百次的回眸中会有一次是她的,我们一定还会相见。”妞妞妈妈说道。